

黎巴嫩真主党“喀秋莎”点燃以色列北部

以色列媒体3日报道,黎巴嫩真主党向以色列北部发射火箭弹,导致当地山火蔓延,参与救火的6名以军士兵受轻伤,多处民宅起火。黎巴嫩真主党证实发射“喀秋莎”火箭弹和自杀式无人机编队,以回击以军先前在黎境内的刺杀行动。

据以色列《耶路撒冷邮报》报道,黎巴嫩真主党2日向以色列北部发射火箭弹。虽然以方“铁穹”导弹防御系统拦截大部分来袭火箭弹,仍有“漏网”炮弹导致遭袭地区起火。火情从2日晚一直持续至3日,许多民宅着火。不过,本轮巴以冲突爆发以来,以军与黎巴嫩真主党互袭频繁,以色列北部许多居民早已疏散。

警方封锁起火地区多条道路,敦促当地滞留居民尽快撤离。

以色列消防部门派遣至少9支消防大队灭火。以色列军方同样向起火地区派出士兵和灭火设备。报道说,火势已得到控制,“目前没有人生命受到威胁”。6名国防军预备役士兵因吸入浓烟受轻伤,已送医治疗。

另据英国《犹太人纪事报》报道,多个以色列社区受大火影响,火势蔓延至以色列北部城镇谢莫纳附近的山丘地区。消防人员在以色列占领的戈兰高地、耶胡迪亚森林自然保护区等多地灭火,受灾区域的高温、炎热天气一度加大灭火难度。

以色列多名政府官员估计,过火面积达1011公顷,受灾地区植被需要数年才能恢复。《以色列时报》说,多棵树龄超过400年的开心果树被燃烧。

以色列反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚

伊尔·拉皮德指责以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔应对灾情不力,说“整个北部地区都在燃烧”,本-格维尔却给自己安排了一些并不紧急的工作。

黎巴嫩真主党3日证实,自2日起向位于以色列北部的以军“加利利师”多个指挥所发射自杀式无人机编队,并向以色列占领的戈兰高地多处目标发射数十枚“喀秋莎”火箭弹,以回击以色列先前在黎巴嫩境内的无人机刺杀行动。按照黎巴嫩安全部门消息人士说法,一名真主党成员在刺杀行动中身亡。

本轮巴以冲突自去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),向以军发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。

王逸君(新华社专特稿)

胡塞武装称使用自制导弹袭击以色列红海城市

新华社开罗6月3日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚3日晚说,该组织当天向以色列红海城市埃拉特发射一枚自制弹道导弹,并成功“击中目标”。

萨雷亚说,胡塞武装在此次袭击中首次使用该

组织制造的新型弹道导弹,“准确打击”埃拉特的一处军事目标。

另据以色列媒体3日报道,以军在埃拉特拦截了一枚来自红海方向的弹道导弹。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武

装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

伊朗80名总统选举候选人完成登记注册



6月3日,伊朗议会议长卡利巴夫在德黑兰参加伊朗总统选举候选人登记。

伊朗第14届总统选举候选人登记程序3日结束,80名候选人登记注册。伊朗宪法监护委员会随后将启动资格审查程序,对候选人进行资格审查。伊朗议会议长卡利巴夫、德黑兰市长扎卡尼、伊朗文化与伊斯兰指导部部长伊斯梅利、伊朗道路与城市发展部长迈赫拉达德·巴兹尔帕什以及伊朗前总统内贾德、伊朗前第一副总统埃沙格·贾汉吉里等80名候选人完成登记注册。

新华社记者 沙达提 摄

联合国20多名专家呼吁所有国家承认巴勒斯坦国

新华社日内瓦6月3日电(记者 石松)联合国20多名专家3日在瑞士日内瓦发表联合声明,呼吁所有国家承认巴勒斯坦国。

包括联合国国际秩序问题独立专家乔治·卡特鲁加洛斯、1967年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞和健康权特别报告员特拉伦·莫福肯在内的20余名联合国专家在联合声明中表示,已有超过140个联合国会员国承认巴勒斯坦国,所有国家都“必须效仿”这一做法。

这些专家认为,巴勒斯坦必须能够享有充分的自决权,包括生存的能力、决定自身命运的能力和作为一个安全有保障的民族自由发展的能力。

这些专家表示,承认巴勒斯坦国是巴勒斯坦和整个中东地区实现持久和平的先决条件。他们呼吁立即在加沙地带宣布停火,并且不再对加沙地带南部城市拉法进行“军事入侵”。

多年来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。今年5月28日,挪威、西班牙和爱尔兰三国政府分别宣布正式承认巴勒斯坦国。巴巴多斯、牙买加、特立尼达和多巴哥、巴哈马等国也在此之前纷纷宣布承认巴勒斯坦国。

今年5月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。

1.41亿美元! 特朗普5月竞选筹款翻番

【新华社微特稿】美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的竞选团队和共和党全国委员会3日公布,特朗普5月竞选筹款额为1.41亿美元,较4月几乎翻倍。

按特朗普竞选团队说法,特朗普5月30日因“封口费”案遭定罪后,他们在随后24小时内筹得5300万美元。5月收到捐款超过200万笔,平均每笔金额为70.27美元。此外,5月的捐款者中约四分之一是在今年选举周期中首次捐款。

今年4月,特朗普筹得7600万美元,单月金额首次超过同样锁定本党总统候选人提名的民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

路透社援引知情人士的话报道,拜登竞选团队尚未公布5月竞选筹款额,但特朗普被定罪后,拜登竞选团队在24小时内也获得大量捐款。

特朗普5月30日被纽约一家法院裁定其“封口费”案所涉34项罪名全部成立。他坚决否认全部指控,称本案及他所受另外三起刑诉均有政治动机,是民主党人意图施加政治伤害。

“封口费”案量刑听证会定于7月11日举行,特朗普在那之前无需遭拘禁,也无需缴纳保释金。共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行,届时共和党将正式提名特朗普为总统候选人。

李彦南

俄总理: 粮食安全对俄与欧亚经济联盟至关重要

新华社莫斯科6月3日电(记者 鲁金博)俄罗斯总理米舒斯京3日表示,粮食安全对俄罗斯和所有欧亚经济联盟国家都至关重要。

为期两天的欧亚经济联盟政府间理事会会议3日在白俄罗斯开幕。米舒斯京当天在理事会会议框架下以“欧亚经济联盟粮食安全”为主题的全体会议上发表讲话说,欧亚经济联盟拥有巨大的农业潜力,自有农产品满足需求的水平逐年提高,去年年底已超过93%。欧亚经济联盟成立10年来,农业产量超过25%,今年一季度仍然保持增长态势。

米舒斯京呼吁欧亚经济联盟加强物流运输建设,开拓国外市场,加强粮食安全并保证共同市场的稳定性和可预测性。

2014年5月29日,俄罗斯、白俄罗斯和哈萨克斯坦三国签署《欧亚经济联盟条约》。欧亚经济联盟现成员国包括俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦和亚美尼亚。